

## СЕКЦИЯ «МЕНЕДЖМЕНТ»

УДК 657.1

### ПЛАНИРОВАНИЕ В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА

Алешкевич Д.А

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.  
Белорусский национальный технический университет

Сегодня, в связи со значительным ростом конкуренции на рынке, большими объемами информационных потоков, которые необходимо постоянно обрабатывать для принятия эффективных управленческих решений, процесс управления предприятием значительно усложнился.

Процесс развития предприятия полностью зависит от стратегии управления, для разработки которой необходимо использовать своевременную и актуальную информацию. Основой этой информации является управленческий учет. Чаще всего он вводится на базе бухгалтерского учета, однако возможно введение дополнительных управленческих счетов, аналитики и реестров, а также выделение управленческого учета в подразделение

Следовательно, роль принятия управленческих решений заключается в том, чтобы изменить состояние системы в направлении достижения цели. Управление предприятием означает процесс воздействия менеджера на работников с целью получения положительных результатов работы предприятия.

Планирование в управленческом учете – один из самых важных аспектов руководства предприятием. Основной задачей планирования является формирование набора действий и событий, которые необходимо выполнить или произойдут в будущем.

Планирование управленческого учета состоит из следующих этапов:

1. Определение стратегических целей и актуальных задач – на этом этапе необходимо определить список задач, учитывая приоритетные цели и существующие возможности.

2. Поиск возможных вариантов действий – процесс определения всевозможных альтернатив, базирующихся на изучении влияния различных факторов на работу организации.

3. Сбор данных обо всех вариантах - этап, на котором происходит фактическая оценка альтернатив в будущем в условиях неопределенности.

4. Выбор и реализация наиболее подходящего варианта – заключительный этап, обеспечивающий максимальную степень достижения бизнес-целей предприятия.

Подводя итог, необходимо отметить, что планирование в управленческом учете является главной задачей любой организации. Планирование является способом, при помощи которого руководители направляют усилия к общей цели организации.

УДК 338.48

## **ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ТУРИЗМА**

Алешкевич Д.А., Брадинская Д.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю. В.  
Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день постоянно растет значимость туризма, который является одним из самых динамичных секторов мировой экономики. Во многих странах туризм входит в тройку лидирующих отраслей, развиваясь достаточно быстрыми темпами и играя важную роль в экономическом развитии страны.

Данное направление экономики напрямую связано с изучением производства, потребления и обмена туристического продукта с целью удовлетворения потребностей значительного количества людей, а базовыми показателями, отражающими эффективность туристической деятельности, являются величина потока туристов, состояние материально-технической базы туристической отрасли и финансово-экономическое положение турфирм.

Основываясь на базовых показателях эффективности туристической деятельности, можно выделить производственную функцию туризма, под которой понимается создание туристических услуг, доход от которых может стать одной из составляющих валового внутреннего продукта государства.

Помимо производственной, немаловажное значение играет выравнивающая функция туризма, заключающаяся в его способности воздействовать на уровень экономического развития отстающих территорий посредством создания дополнительных рабочих мест.

Влияние туризма на экономическое развитие страны заключается и в росте деловой активности экономических субъектов, возникающей в результате увеличения платежеспособного спроса за счет иностранных и местных туристов.

Экономическая привлекательность также заключается в том, что данная отрасль отличается достаточно быстрой окупаемостью инвестиций, позволяя получать доход в свободно-конвертируемой валюте. Кроме того, увеличение производственных объемов в туристической индустрии оказывает прямое влияние на развитие смежных отраслей экономики посредством